

**ODBOR PRIJESTONICE CETINJE  
 KLUB ODBORNIKA**

 Broj: 01/337  
 Cetinje, 24.01. 2020. godine

**SKUPŠTINA PRIJESTONICE CETINJE  
 Službi Skupštine**

CRNA GORA				
Prijestonica Cetinje				
Prir. u 29. 01. 2020				
Org. jod.	Klasif. znak	Redni	Priloga	
02	076/20	16	-	-

**Predmet: ODBORNIČKO PITANJE**

Na osnovu člana 49. Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje, Gradonačelnku postavljam sljedeće odborničko pitanje:

Zašto još uvijek nije podignut spomenik našem velikom pjesniku Aleksandru Lesu Ivanoviću, kada će to konačno biti učinjeno i u kojoj je fazi projekat uređenja „Parka pjesnika“ – prostora na uglu ulica Baja Pivljanina i Vojvode Batrića Martinovića, u neposrednoj blizini FDU, koji se još 2016.godine spominjao kao lokacija za spomenik? Molim za potpuno precizan odgovor.

**Obrazloženje**

Mišljenja smo da je suvišno posebno obrazlagati razloge za postavljanje ovog odborničkog pitanja i govoriti o tome da li najveći crnogorski liričar zaslužuje spomenik u svom rodnom gradu. Aktuelizovanje ove teme i postavljanje ovog pitanja u najkraćem bi se moglo obrazložiti u samo četiri riječi: dužni smo to učiniti.

Iz lokalne uprave i DPS-a bezbroj puta je, naročito uoči posljednjih parlamentarnih, pa onda i uoči posljednjih lokalnih izbora, najavljivano da će spomenik Aleksandru Lesu Ivanoviću uskoro biti postavljen na Cetinju, a od raspisivanja konkursa za izradu idejnog rješenja skulpture pjesnika prošlo je dvije godine i šest mjeseci. Kako se bivši gradonačelnik Prijestonice Aleksandar Bogdanović, koji trenutno u ulozi ministra kulture otkriva spomenike po Podgorici i drugim gradovima, potpuno neodgovorno odnio i prema ovoj inicijativi, a aktuelna lokalna uprava za dvije godine mandata nije učinila ništa po ovom pitanju, osjećamo potrebu da ponovo aktuelizujemo ovu temu i u ime svih građana Prijestonice i dalje snažno insistiramo – Hoćemo spomenik Lesu Ivanoviću!

Takođe, smatramo da je uređenje lokacije i postavljanje spomenika potrebno realizovati u najkraćem roku, jer u suprotnom, ako bi aktuelna lokalna vlast ovo pitanje ponovo tretirala samo kao dobar materijal za izbornu kampanju, to bi bilo jako, jako neukusno. Jer Aleksandar Leso Ivanović i njegovo djelo pripadaju svim građanima Prijestonice i cijele Crne Gore i bilo bi krajnje neprimjereno njegovo ime ponovo zloupotrebjavati u predizborne svrhe. Ovaj velikan je, prije svega, jedan od najplemenitijih kamenčića cetinjskog mozaika i duša duše grada Cetinja i svi smo dužni prema njemu se u skladu sa tim i odnositi.


**PREDSJEDNIK KLUBA ODBORNIKA**  
 Danilo Mrvaljević



*Crna Gora*  
*Prijestonica Cetinje*  
*Gradonačelnik*

Cetinje, 3. februar 2020. godine  
Broj: 01- 04610-16

**SKUPŠTINA PRIJESTONICE CETINJE**  
Služba Skupštine

**VEZA: Odborničko pitanje predsjednika Kluba odbornika Demokratske Crne Gore  
Danila Mrvaljevića, broj 02-076/20-16 od 24. 01. 2020. godine**

**Poštovani gospodine Mrvaljeviću,**

Inicijativu za podizanje spomen-obilježja pod nazivom „Park pjesnika“ pokrenula je u toku 2017. godine nevladina organizacija „Cetinje moj grad“. Program podizanja spomen-obilježja, uz prethodnu saglasnost nadležnog organa - Ministarstva kulture Crne Gore, donijela je Skupština Prijestonice Cetinje 25. septembra 2017. godine. Narednog mjeseca, na zasjedanju održanom 30. oktobra 2017. godine, usvojena je Odluka o podizanju spomen-obilježja. Konkurs za izradu idejnog rješenja skulpture Aleksandra Lesa Ivanovića raspisan je u periodu 31. jul - 31. avgust 2017. godine. Na konkurs se jedino prijavio akademski vajar Zlatko Glamočak, čije idejno rješenje je prihvatio konkursni žiri. Ugovor o nabavci usluga, odnosno o izradi idejnog rješenja skulpture Aleksandra Lesa Ivanovića zaključen je između Prijestonice Cetinje i Zlatka Glamočaka 16. oktobra 2017. godine.

U toku 2018. godine posebna pažnja bila je usmjerena na iznalaženje finansijskih sredstava za realizaciju projekta. U međuvremenu, pribavljeni su Urbanističko-tehnički uslovi od Sekretarijata za održivi razvoj i infrastrukturu Prijestonice Cetinje, kao i konzervatorski uslovi i rješenje od Uprave za zaštitu kulturnih dobara Crne Gore za konzervatorski projekat za uređenje terena na katastarskoj parceli 3493, K.O. I Cetinje, UP 14, blok 17 Izmjene i dopune DUP - UP „Istorijsko jezgro Cetinje“.

Dana 25. decembra 2018. godine Prijestonica Cetinje i Ministarstvo kulture, shodno članu 70 stav 4 i 5 Zakona o kulturi (Službeni list Crne Gore, broj: 049/08,040/11, 038/12), potpisali su Ugovor o finansiranju projekta „Uređenje Parka pjesnika na Cetinju sa postavljanjem skulpture



pjesnika Aleksandra Lesa Ivanovića“, na iznos od 38.500,00 eura, akt broj: 01-675/18-1817. Ta sredstva, koja pokrivaju dio investicije, opredijeljena su na sljedeći način :

- 35.000,00 eura za izradu poliesterskog odlivka (modela) i skulpture u bronzi pjesnika Aleksandra Lesa Ivanovića;
- 3.500,00 eura za izradu tehničke dokumentacije za parterno i hortikulturno uređenje Parka pjesnika sa postamentom za skulpturu Aleksandra Lesa Ivanovića.

Sa autorom idejnog rješenja skulpture Aleksandra Lesa Ivanovića, Zlatkom Glamočakom, zbog njegove zauzetosti i prethodno preuzetih obaveza, ugovor za izradu poliesterskog odlivka i skulpture u bronzi potpisan je 16. maja 2019. godine. Nakon javnog oglasa za pružanje usluga „Izrada tehničke dokumentacije za parterno i hortikulturno uređenje Parka pjesnika sa postamentom za skulpturu pjesnika Aleksandra Lesa Ivanovića - Glavnog projekta sa konzervatorskim projektom“, koji nije uspio, u ponovljenom postupku nabavki male vrijednosti neposrednom pogodbom ugovor je potpisan sa d.o.o. Studio „FAADU“ Podgorica, 3. septembra 2019. godine na iznos od 3.500,00 eura.

Autor idejnog rješenja skulpture započeo je rad u glini u oktobru 2019. godine, uz obrazloženje poznato vajarskoj struci da radovi nijesu bili mogući u toku ljetnjeg perioda, jer navedeni materijal ne podnosi visoke temperature, te se brzo suši, što izaziva pucanja i deformisanja.

Krajem decembra autor je dostavio Sekretarijatu za kulturu, sport i mlade Prijestonice Cetinje, kao nadzornom organu, prve fotografije skulpture kao izvještaj o napredovanju na realizaciji skulptorskog rješenja. Skulptura će imati visinu 220 cm, biće rađena u realističkom, gotovo naturalističkom maniru, i postavljena na osnovnom postamentu visine 30 cm i nad postamentu visine 50 cm. Izvještaj je proslijeđen članovima Organizacionog odbora, koji je održao sjednicu 14. januara 2020. godine. Na sjednici su članovi Odbora i žirija donijeli zaključke koji su upućeni autoru u pravcu korekcija i ispravki koje treba doraditi na skulpturi.

Autor trenutno radi na doradi skulpture, shodno sugestijama, nakon čega će dostaviti korigovani model u glini, na upoznavanje i davanje saglasnosti. Prema riječima autora, za promjene na skulpturi treba mu mjesec dana. Na to treba dodati vrijeme za odliv negativu u gipsu (deset dana), mjesec za sušenje gipsanog kalupa, te 15 dana rada pozitivu u poliesteru (ukoliko je lijepo vrijeme iznad 15° zbog sušenja poliestera), zatim sedam dana spajanja i obrade poliesterskih odlivaka i transport do livca. Za izradu odlivka u bronzi potrebno je okvirno oko 45 dana.

Izlivanje je moguće izvesti jedino u inostranstvu, a preporuka autora je Livnica Kuzmanović iz Smedereva, sa kojom ima uspješnu saradnju i koja garantuje kvalitetan, estetski i umjetnički precizan odlivak. Iznos za troškove odlivka u bronzi je cca 14.000,00 eura. Iz navedenog može se zaključiti da je potrebno oko pola godine za završetak kompletnog odlivka u bronzi, nakon čega slijedi transport za Crnu Goru, poslovi carinjenja i postavljanje skulpture u Parku pjesnika.

Izrada tehničke dokumentacije za parterno i hortikulturno uređenje Parka pjesnika sa postamentom za skulpturu pjesnika Aleksandra Lesa Ivanovića nalazi se u završnoj fazi. Projektni studio očekuje podatke vezano za statiku postamenta od autora, o definitivnoj težini skulpture u bronzi, koja će biti poznata nakon urađenih korekcija na skulpturi koji su u toku. Po dobijenim informacijama projektna dokumentacija bi bila dostavljena, Sekretarijatu za kulturu, sport i mlade Prijestonice Cetinje, u roku od deset dana, nakon čega slijedi revizija projekta i njegova finalizacija.

Poslije revizije projekta trebalo bi da započne parterno uređenje Parka pjesnika, postavljanje elektro i hidro instalacije, izrada postamenta za skulpturu, uređenje ivičnjaka, pješačkih staza, zasad šimšira i opremanja neophodnim mobilijarom. Rok za završetak parternih radova, zavisno od vremenskih uslova koji pogoduju ovoj vrsti poslova, je oko 60 dana. Sredstva koja treba obezbijediti za realizaciju parternog uređenja i transporta skulpture sa carinjenjem, su cca 25.000,00 €.

**Odobrio:**

Sekretar Sekretarijata za kulturu, sport i mlade  
Stanko Marković

**Obradio:**

Samostalni savjetnik I za kulturnu baštinu  
Željko Draganić

S poštovanjem,

  
mr Aleksandar KAŠĆELAN

**Dostaviti:**

- Naslovu,
- Sekretarijatu za kulturu, sport i mlade,
- Službi gradonačelnika,
- Arhivi.

Bajova 2, 81250 Cetinje, Crna Gora  
Tel/fax: +382 41 231 755; +382 41 231 142  
e-mail: [gradonacelnik@cetinje.me](mailto:gradonacelnik@cetinje.me)  
[www.cetinje.me](http://www.cetinje.me)